500元倍投16期方案

EMCm7DuGMf9lBRLV

500元倍投16期方案造假、退市、被追债,400亿前东北首富栽了,一点也不冤!

暴风雨来的时候,再大的船也没有招架之力。去年6月份,从出现舆情到崩塌,东方集团只花了八天的时间。谁能想到,小小的75万,竟然能难倒身价几百亿的张首富。

文 | 金融八卦女特约作者:邓碧萝小腰总

. .

民生银行,把干了25年并且已经离职的副董事长告了。

一个月前,张宏伟辞去民生银行董事和副董事长的职务,93.5万年薪的岗位不要了,理由是"身体原因"。当时,民生银行还感谢了张宏伟履职董事所做的工作,转眼一个月后,就要公堂相见了。

除了是民生银行的副董事长,张宏伟还有一个身份,就是东方集团的实控人。然而,东方集团漂亮的财报数据,靠的是财务造假,营收做了161亿的花账,逃不过监管的制裁。

"东方系"流动性危机的背后,多家银行正在启动追偿。据东方集团4月9日公告,其中,民生银行合计涉及金额10.3亿元,当前案件处于一审阶段。

1.

/ 财务造假、退市、被起诉,

东方集团败局已定 /

根据东方集团的公告,公司和张宏伟等被民生银行起诉,诉讼标的金额为103亿。

据东方集团4月9日公告,截至公告日,公司及子公司累计新增诉讼涉及金额合计19.52亿元,涉及多家国有大行、股份行、城商行,包括工商银行、中国银行、华夏银行、民生银行。

而大肆扩张借的钱,靠的是入股民生银行然后成为主要股东和副董事长,而从民生银行拿到的大笔额度,民生银行等债主自然也被坑了个遍。

而当前这官司,还不是让张宏伟最头疼的事情。更大的麻烦,是东方集团还能开多久。

东方集团因为财务造假和债务缠身,刚被资本市场扫地出门:

4月14日晚间,*ST东方公告称,公司股票已经连续20个交易日的每日收盘价均低于1元/股,触及终止上市条件,自4月15日开市起停牌。

前期,*ST东方就收到了《行政处罚事先告知书》,这份《告知书》坐实了了东方集团的财务造假:

2020年至2023年,*ST东方出于维持农产品贸易市场占有率、满足融资需求以及业绩考核等目的,长期开展农产品融资性贸易和空转循环贸易,累计虚增营业收入达161.3亿元,虚增营业成本达160.73亿元。

另外,证监会还宣布,根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,公司及8名责任人将被累计处以3900万元的高额罚款。具体如下:

造假案发后,东方集团的股价从3月3日起连续多日跌停。跌到3月10日,东方集团因连续10个交易日内收盘价格跌幅偏离值累计达到50%,触及了股票交易严重异常波动情形。3月14日,东方集团再次发布公告称,公司股票2025年3月14日收盘价为0.92元/股,低于人民币1元。

根据《上海证券交易所股票上市规则》,如果连续20个交易日的每日股票收盘价均低于1元,公司股票可能被上交所终止上市交易。而交易类强制退市公司股票,不需要进入退市整理期,直接退市。

4月14日是东方集团退市前最后一个交易日,仍有 470 万手买单涌入,大量散户在退市前被游资炒作吸引接盘。

"我看他退市最后一天竟然还有如此规模的交易,是很吃惊。我经常呼吁有关部门,东方集团要做一个案例,要作为中国的"安然"(一样处罚)"。对此,中国人民大学教授吴晓求,在第19届中国投资年会·年度峰会上痛斥道。

他还提醒,"东方集团退市了,那些在不明条件下买了股票的人,亏本了怎么办?他找谁去赔偿?必须 要有赔偿的,不是一退就完了。"

看来退市,还远远不是东方集团和张宏伟的终点。

说起张宏伟和民生银行的关联,还得从25年前说起。彼时,东方集团入股民生银行,成为三大主要股东之一,实控人张宏伟顺势加入了民生银行的管理层,担任副董事长。

而后续发生的事情说明,或许祸根在那一刻就已经种下了。

2.

/ 曾经站在时代风口的东北首富 /

在这次东方集团爆雷之前,张宏伟一直是商界响当当的人物,数次登上富豪榜,位居东北首富宝座,身价一度达到过400亿,旗下拥有4家上市公司。

而他的发家史,也正是踩中了时代的风口。

1978年,那个老人把指路牌的方向挪了挪,开始鼓励私营经济,经过一系列沟通和转变,八十年代,民营企业如雨后春笋般冒头。

也正是1984年,张宏伟成立了哈尔滨东方建筑公司,几年后改名为为东方集团。

1989年,东方企业集团改制为股份制企业,成为全国首批四家股份制试点企业之一。

几年内,东方企业集团下属企业已发展到32家。为了能登陆资本市场,东方企业集团改组设立了东方集团,并将8家全资企业、5家合资企业纳入其中。

▲ 1992年东方集团的招聘告示

1994年,东方集团成功上市。而当时中国的上市公司才13家,整个黑龙江省获准上市的民营企业只有这一家,喜提外号"东北王",和老八股齐名。

这一年,《福布斯》首次对中国富豪排名,排在第一的是希望集团的刘永好、刘永行兄弟。张宏伟紧随其后,同时也成了东北首富。

上市获得资金,资金辅助扩张,尝到了上市的"甜头"后,张宏伟提出资本与产业的联动战略,开始建立自己的"商业帝国"。

东方集团上市第二年,张宏伟斥资1.4亿元参与国有企业改制试点,拿下锦州港超30%股权成为第一大股东,同时他本人出任锦州港董事长,接手了港务经营管理权和开发建设权。

再过一年,张宏伟又盯上了金融。他带领东方集团与宝山钢铁、神华集团等一众国企,共同发起设立新 华人寿保险。

说起来,国内的民营资本族系,大都参股了金融。2017年,上交所出了一篇研究报告《A股资本系族:现状与思考》,一时间轰动资本市场。统计发现,A股中民营控股的资本族系有76家,涉及179家上市公司,浙江是民营资本族系的第一大省份,包括复星系、万向系、横店系等等。

原因很简单,参股金融,更容易融到钱。参股了银行,可以拿贷款,参股了券商可以做上市做定增,参股了信托,可以直接…你懂的。这些民营族系补充一波资金弹药之后又可以大肆收购,资产翻倍,然后再贷款或者并购重组炒概念冲上市,循环往复,越扩越大。

这招,在那些几年内就从10亿级扩大到百亿级的公司中,尤为常见。

东方集团也不例外,锦州港收购不到五年,就成功上市,短短3个月股价暴涨1.7倍,这一把张宏伟可赚麻了。

当年,首份胡润中国富豪榜诞生,45岁的张宏伟位列第七。

从此,他迷恋上了搞金融,搞资本运作,来钱快,还比以前老老实实当包工头轻松多了。

不过,找资本市场融钱毕竟有门槛,很快,张宏伟就发现了更好的路子,找银行借。

首先,他参股了民生银行,成为主要股东之一。

1999年,东方集团通过司法竞拍拿下深圳前进开发公司持有的6000万股民生银行股份,从而与刘永好的"新希望系"、卢志强的"泛海系"并列民生银行IPO三大发起股东。

随后,张宏伟还担任了民生银行副董事长,这一干就是25年,拿着93.5万的高薪。

▲数据来源:民生银行2023年年报

截至2024年一季度末,东方集团持有民生银行12.8亿A股股份,位列第十大股东,不过,所持12.68亿股份都已经处于被质押状态。

加杠杆伴随张宏伟多年,用他自己的话说:"单做产业经营是滚雪球,一加一等于二,不能迅速扩张规模以占领市场空间;单做资本运营,可以一变百,但也可能百变一,易生泡沫则风险太大。唯有一手抓资本,一手抓产业,利用资本运营与资产经营的双驱动,随时自由洗牌。"

东方集团旗下,一共参控股了四家上市公司,除了东方集团、民生银行和锦州港,还有联合能源集团有限公司(港股)。

东方集团收购联合能源,始于2021年6月,采取的方式是间接收购加表决权委托,拿下了联合能源 71.34%股份的表决权,实现对联合能源的控制。

随着资本版图的扩大,张宏伟的身价在2020年达到了410亿。

可惜,他这背后,靠财务造假和借钱扩张来支撑,实业根基不稳,一经风浪就现原形。

3.

/ 商业帝国遭遇闪电式崩塌 /

暴风雨来的时候,再大的船也没有招架之力。

去年6月份,从出现舆情到崩塌,东方集团只花了八天的时间。

6月18日,东方集团发出公告震惊四座:其存在集团财务公司的超过16亿资金出现大额提取受限情形。

6月19日,东方集团股价一字跌停,随后,证监会宣布,东方集团因涉嫌信息披露违法违规,已被正式 立案调查。

6月24日,东方集团股价首次跌破1元,且在随后最低跌至0.59元,距离退市一步之遥。

6月25日,东方集团又因未能如期支付一笔75万元的工程尾款,被债权人——黑龙江东辉建筑工程有限公司,向哈尔滨市中级人民法院提出了重整申请。

谁能想到,小小的75万,竟然能难倒身价几百亿的张首富。

本来,从2021年开始,受楼市调控政策影响,东方集团房地产板块开发项目进展缓慢、回笼资金也开始 遇到一些困难,业绩一路向下:

▲数据来源:东方财富choice,上市公司公告

如果只是短期亏点钱,主营业务还在,坚持一阵子能不能挺过去呢?答案是不能。根据证监会的公告, 东方集团营收造假了161亿,成本造假了160亿,所以说,他的规模也是假的。

而东方系旗下的其他公司,日子也不好过。

2021年开始,民生银行营收也出现了下滑,前两年勉强维持在1400亿元上方。归属净利润方面,其2019年一度达到549亿,但近三年滑落至350亿左右。今年一季度,营收和净利润继续同比下滑。

更重要的,拖民生银行后腿的,不止是东方集团一家,还有泛海系:

泛海系旗下的民生信托,踩了一堆雷,从金凰珠宝的假黄金案,到"中建五局萝卜章事件"、新华联债券 违约、宝能信托违约等一系列事件,都没躲过。

泛海系的顶峰时期,参控股数十家上市公司,覆盖地产、能源、金融、科技以及境外投资等多个领域,总资产超过3000亿元。但是,跟卢老板一起成被执行人,暴雷到关门,也就是两三年的事。

除了民生银行走下坡路,锦州港也凉了,跟东方集团一样因为做了假账。

2024年5月,锦州港因连续四年财报虚假记载,虚增营收约86亿元,锦州港和时任董事长、总经理、副总经理及财务总监等多人被罚,拟罚款金额合计达2300万元。

主业和参股公司都扑街,东方集团的日子就不好过了。

神奇的是,在证监会提醒东方集团存在造假风险后,包括招商银行华夏中证1000ETF、摩根两大专业金融机构在三季度逆势买入,进入十大股东之列。

界面新闻采访了某私募基金经理,据他说,这背后的逻辑在于:

一方面,他们可能认为东方集团虽有造假风险,但公司核心资产仍具有一定价值,若后期重整取得进展,股价或翻倍增长;另一方面,当市场因风险提示而过度恐慌而导致股价大幅下跌时,或是逢低介入的好机会。"在此期间,市场上还曾流传东方集团将获得某大型国企注资的不实消息,这也在一定程度上让中小投资者跟风买入而忽视了潜在风险。"

这期间,东方集团的股东户数还增加了一万多,到去年三季度,有将近13万户。

但是,不到一年时间,东方集团就跟锦州港一样,被坐实了财务造假,不再符合重整条件,这也浇灭了中小投资者最后一丝希望。

靠做假账举债扩张,这一套连招就像五个盖子十个锅,怎么捂得住?

参考资料:

《"四年虚增营收161亿元"! 东方集团陷入退市危机》,每日经济新闻

《东方集团走向退市:除了上百位投资者索赔,还有哪些连锁反应?》,界面新闻

《*ST东方触及"市值退"条件 自4月15日开市起停牌》,中国基金报

澳洲幸运10计划全天预测

澳洲幸运5开奖历史纪录

168最快开奖现场 本港台

一分快三单双大小死规律

澳洲幸运8计划软件

买13458和02679技巧

澳洲幸运10全体免费计划

澳洲幸运十稳定计划

澳洲幸运10开奖结果 开奖号码

澳洲幸运10打法

澳洲幸运10开奖网络

澳洲幸运10号码规律统计

导师一对一带计划赚钱

澳洲幸运10开奖结果皇家软件

查询澳彩资料

澳洲10开奖号码查询

澳洲10计划软件下载

澳洲幸运10赢钱计划

计划之家app官网下载